

打开成长进步的新空间

市总工会帮助1.5万职工“求学圆梦”

□本报记者 唐秋冰 胡平
通讯员 常工室 陆阳阳

“以前,我认为只要把货物及时送到指定的地方,就算完成任务了。上学培训后发现,物流日常管理是一门大学问,货物的堆高、排序、尺寸等都有讲究。同一货仓,堆得好,货就装得多,既节省了人力与空间,还省了来回路费。”来自常州跨越物流有限公司的毛恒,是市首批37名“快递小哥”大学生之一,自2023年2月参加我市在常州工学院开设的首个市快递行业“求学圆梦”合作班后,收获满满。

今年我每月工资增加了2000元。”在菜鸟集团担任常州东区运营主管的王波华也有同感。他学的是建筑专业,在北京工作几年后,回到常州进入了快递行业。“隔行如隔山。通过学习,我加深了对物流的了解、掌握了物流中的门道。”王波华说。

常州是全国首批、江苏唯一的国家产教融合试点城市,是部省共建苏锡常都市圈职业教育高质量发展样板城市。多年来,常州一直在探索职业人才培养新路径,为“快递小哥”开设“物流管理”专班就是其中一条,是由市总工会、市邮政管理局、常州工学院借力“江苏省2022年成人高校面向艰苦行业和校企合作改革项目”的一项举措。常工学院为合作班量身定制了相关课程,在原物流管理专业人才培养方案的基础上,增加了《快递行业发展现状与趋势》《快递服务规范与

礼仪》《快递员职业道德与法规》等特色课程,旨在提高快递行业从业人员的职业技能与职业素养。截至目前,该定制班全员到课率超98%,70%以上的学员获得了国家职业技能等级证书。其中,11名“快递小哥”走上了管理岗位。

今年,市总工会又与市委组织部、市委社工部、市教育局、市人社局联合成立“龙城新才”学院,首届100名新就业形态劳动者新生入学。依据他们的工作节奏,学院在量身定制课程的基础上,采取精准化教学、弹性学分制与线上线下相结合的方式,提供学历教育、技能培训,不断拓宽个人成长空间。

市总工会副主席王丹丹介绍,现实中,学历不高、知识欠缺、技能不足已成为不少职工发展道路上的堵点。随着我国经济社会的快速发展,许多行业对学历和文化水平的要求越来越高,开展“求学圆梦行动”,为职工提供更多学习深造的机会,非常及时且很有必要。在助力职工“求学圆梦”的实事项目上,市总工会突出“高、精、尖、缺”扶持导向,每年投入超100万元专项资金,有条件的辖市区按照1:1的资金进行配套,为广大职工打开求学进步的新空间,助力职工成长。

在第十二届全国少数民族传统体育运动会上 我市2支代表队获佳绩



本报讯(谢维娜 统轩)记者12月4日获悉,在第十二届全国少数民族传统体育运动会上,我市2支代表队分别获得二等奖和三等奖的好成绩。

本届运动会,江苏派出232名运动员参加12个竞赛项目和5个表演项目的比赛。我市选拔了45名运动员,组成2支代表队参加了表演项目的比赛。经过两轮角逐,江苏理工学院《我们一起来博克》和常州西藏民族中学《就来朵加》分获综合类二等奖和竞技类三等奖。

常州青商·智能制造产业创新联合体成立

本报讯(谢维娜 龚青轩)记者3日获悉,常州青商·智能制造产业创新联合体近日正式组建,它将汇聚发展新质生产力的青春力量,聚焦智能制造、产业创新和产业链协同发展,促进资金、资源、技术、人才优化配置与高效流动。

为充分发挥产业集聚效应,探索智能制造产业链合作新模式,中天钢铁联合恒立液压、常发集团、中科摩通等60家青商企业发起成立了智能制造产业创新联合体。联合体将与相关市级部门加强联动,在人才项目申报、高新技术企业和“专精特新”企业认定等过程中,采取集中培训、专家上门、企业结对互助等方式,为企业提供辅导服务。

武进人民医院南院新大楼开放 17个病区将陆续投用

本报讯(陈荣春 武医宣)武进人民医院南院二期新大楼日前正式开放,17个病区将陆续投入使用,为常武地区市民提供更优质的医疗服务。

武进人民医院南院二期项目是“532”发展战略重点项目,也是武进区重点民生实事项目,总投资12亿元,主要扩建一栋含900张床位的门诊病房综合楼、一栋含100张床位的感染楼,总建筑面积超12万平方米。

BRT 站台全面智能化

本报讯(黄洁璐 周峻年)记者4日从常州公交集团获悉,公交BRT智慧站台无人值守二期工程已全面竣工并交付投用。至此,我市所有在用BRT站台已完成智能化改造。



眼下,西藏里明城墙附近层林尽染,色彩斑斓,吸引大量市民前来游玩赏景。图为4日市民在西藏里明城墙游览拍照。 胡平图文报道

S39江宜高速常州绕城段路面维修项目——通过交工验收

本报讯(黄洁璐 徐辉)记者11月27日从市高速公路管理有限公司获悉,S39江宜高速常州绕城段2024年路面维修项目已顺利通过交工验收。

常州经开区对巡察发现的问题 查找源头症结 推动标本兼治

本报讯(记者 唐文竹)记者昨日获悉,常州经开区巡察机构日前对全区中小学开展“常巡为民”专项巡察,发现各校不同程度存在小微工程或维保项目规避招标、“定向”评标、未招先定等问题。

程招标采购制度规范,加强对招标代理机构的监管等6条建议。同时,巡察机构系统总结巡察监督经验做法,制定《学校、医疗机构小微工程招标投标和政府采购监督指引》,分别印发给行业主管、监管部门及相关纪检监察室,助力完善重点领域监督体系应用场景。

巡察反馈后,常州经开区教育和文体旅局根据巡察建议,牵头财政、建设、市场监管等部门,协同推进系统治理、源头治理,净化校园招标投标市场环境。

2025 常州日报 订报有礼 全年订价520元 订报热线: 86602046 网上订报 扫码办理: 区域订约热线 钟楼区: 86978050 天宁区: 86630814 新北区: 88066989 武进区: 88066581 常州经开区: 88380700